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Evanghelia zilei de
luni: Ruperea
ciclurilor urii

Comentariu la Evanghelia zilei
de luni din a XI-a săptămână a
timpului de peste an. „Celui
care vrea să te judece și să-ți ia
tunica, lasă-i și mantia, iar, dacă
cineva te-ar constrânge să faci o
mie de pași, mergi cu el două”.
A trăi pe deplin legea lui Cristos
înseamnă să știm să iertăm,
renunțând, dacă este necesar, la
a pretinde aplicarea „la
milimetru” a dreptății atunci
când cineva ne-a provocat un
rău.



Evanghelie (Mt 5,38-42)

„Ați auzit că s-a spus: Ochi pentru
ochi și dinte pentru dinte. Eu însă vă
spun: să nu vă împotriviți celui rău;
ba, mai mult, dacă cineva te lovește
peste obrazul drept, întoarce-i-l și pe
celălalt. Celui care vrea să te judece
și să-ți ia tunica, lasă-i și mantia, iar,
dacă cineva te-ar constrânge să faci o
mie de pași, mergi cu el două. Celui
care îți cere, dă-i, și nu întoarce
spatele celui care vrea să ia de la tine
cu împrumut”.

Comentariu la Evanghelie

În Evanghelia de astăzi, Domnul ne
arată că, pentru a fi sare a
pământului și lumină a lumii, trebuie
să dăm viață dreptății prin iubire. A
trăi pe deplin legea lui Cristos
înseamnă să știm să iertăm,
renunțând, dacă este necesar, la a



pretinde aplicarea „la milimetru” a
dreptății atunci când cineva ne-a
provocat un rău.

În cuvintele Sale, Isus face aluzie la
legea talionului: ochi pentru ochi și
dinte pentru dinte. În cartea
Exodului, această lege este
menționată pentru a reglementa
modul în care se făcea dreptate,
evitându-se transformarea acesteia
într-o răzbunare disproporționată:
nimeni nu putea să exagereze,
cerând dublu sau de șapte ori, ori de
zece ori mai mult, ci pedeapsa
trebuia să fie egală cu ofensa.
Aceeași carte enumeră o listă lungă
de posibile nedreptăți (să lași pe
cineva chior, să lovești un sclav, să fii
împuns de un bou etc.) și modul în
care ar trebui făcută repararea.

Soluția pe care ne-o propune Isus
este deasupra oricărei casuistici. Este
o lege a iubirii, care ne indică
drumul spre o dreptate durabilă.



Acest drum este iertarea. Desigur, în
măsura posibilului, răul trebuie
reparat. Însă uneori, chiar dacă
celălalt este căit, nu are posibilitatea
de a repara toate greșelile sale. Și s-
ar putea întâmpla ca, dacă
pretindem dreptate fără milă, să
pierdem capacitatea de a vindeca
relația și să perpetuăm ciclurile urii.

Domnul ne invită să privim situația
fiecăruia. De multe ori, pentru a
ajuta la convertirea lui, va fi mai
bine să-i lăsăm mantia milostivirii
noastre, care acoperă defectele sale,
și să continuăm să mergem răbdători
împreună cu el milele necesare până
ce își va veni în fire.
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